
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 51/XI 

 

Aos 18 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
1. Audiências: 

 
- 17h00: FNOP - Federação Nacional das Organizações de Produtores de Frutas: 

. Domingos Santos, Presidente da FNOP; 

. Gonçalo Escudeiro, Vice-Presidente; 

. Alexandra Diogo, Secretária-Geral. 
 
- 17h45: Projecto MARGov - Governância Colaborativa em Áreas Marinhas 
Protegidas: 

. Profª. Lia Vasconcelos, Coordenadora do Projecto MARGov; 

. Dra. Rita Sá. 
 

2. Actas. 
 

3. Expediente. 
 

4. Discussão do PJR nº 348/XI/2ª (BE) "Recomenda ao Governo a suspensão das 
condições contidas na Portaria nº. 247/2010, de 3 de Maio, para a renovação 
da licença de pesca dos pescadores do Rio Minho". 

 
5. Escrutínio Europeu. 

 
6. Alteração da data da realização da Audição sobre o Sector Florestal, prevista 

para o dia 15 de Fevereiro. 
 

7. Marcação da Visita ao MRCC Lisboa - Centro de Coordenação de Busca e 
Salvamento Marítimo de Lisboa. 

 
8. Conta Geral do Estado (2009): Distribuição do Relator (PS). 

 
9. Outros assuntos. 
 
 

 



 
 

 
 
O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Baptista Santos deu início aos trabalhos, 
cumprimentando todos os Senhores Deputados presentes. 
 
Dado que a delegação prevista para a primeira audiência se encontrava um pouco 
atrasada, o senhor Vice-Presidente começou a reunião pelo ponto 2 da OD referente à 
apreciação das actas n.º 48 e 50, que foram aprovadas. 
 
No ponto 3 da OD procedeu-se à análise do expediente entrado na Comissão. 
 
No ponto 6 da OD foi decidida a alteração da data para a realização da Audição sobre o 
Sector Florestal, prevista para o dia 15 de Fevereiro. 
 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes recordou a audição aprovada sobre o sector 
leiteiro, referindo que é necessário o seu agendamento. 
 
No ponto 7 da OD foi agendada para o dia 26 de Janeiro, pelas 10h, a visita de trabalho 
ao MRCC Lisboa – Centro de Coordenação de Busca e Salvamento Marítimo de Lisboa. 
Esta visita vem na sequência de um requerimento do PS, aprovada há muito. 
 
No ponto 8 da OD foi nomeado relatora do parecer sobre a CGE, a Senhora Deputada 
Isabel Coutinho. 
 
Tendo chegado a delegação da FNOP – Federação Nacional das Organizações de 
Produtores de Frutas, iniciou-se a audiência com esta Federação cuja delegação era 
constituída pelos Senhores Domingos Santos, Gonçalo Escudeiro e Alexandra Diogo.  
A Federação produziu uma intervenção inicial, que motivou os comentários e os 
pedidos de esclarecimento dos Senhores Deputados Abel Baptista, Luís Capoulas, João 
Ramos, Agostinho Lopes e Miguel Freitas. 
 No final, a Federação respondeu aos pedidos de esclarecimento. 
 
Seguiu-se a audiência com o Projecto MARGov – Governância Colaborativa em Áreas 
Marinhas Protegidas, cuja delegação era composta pela Professora Lia Vasconcelos e 
pela Dra. Rita Sá. 
A Professora Lia Vasconcelos produziu uma intervenção inicial. 
Usaram da palavra os Senhores Deputados João Ramos, Lúcio Ferreira, Abel Baptista e 
Ulisses Pereira. 
A delegação da MAR-Gov. respondeu às questões colocadas pelos Senhores 
Deputados. 
 
Seguiu-se a discussão do ponto 4 da OD, apreciação do PJR n.º 348/XI/2ª “Recomenda 
ao Governo a suspensão das condições contidas na Portaria n.º 24/2010, de 3 de Maio, 
para a renovação da licença de pesca dos pescadores do Rio Minho” 
 



 
 

A Senhora Deputada Rita Calvário procedeu à apresentação do PJR. 
Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Jorge Fão, Ulisses Pereira, Abel 
Baptista e João Ramos.  
A Senhora Deputada Rita Calvário, referiu que tinha tomado boa nota das intervenções 
produzidas e das sugestões feitas e que o BE estava disposto a acolher propostas de 
alteração, visando a aprovação de um texto consensual. 
 
Seguiu-se a discussão do ponto 5 da OD, escrutínio europeu, apreciação do Relatório 
elaborado pela Senhora Deputada Carla Barros sobre a COM (728) relativa à Proposta 
de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que altera o Regulamento (CE) 
n.º 1234/2007 do Conselho no que diz respeito às relações contratuais no sector do 
leite e dos produtos lácteos. 
A Senhora Deputada Carla Barros fez a apresentação do Relatório, seguiram-se 
intervenções dos senhores Deputados Abel Baptista e Lúcio Ferreira, que saudaram a 
relatora pela qualidade do Relatório. 
Foi sugerida uma alteração ao ponto 6, que foi aceite pela Senhora Deputada Relatora. 
 
No ponto 9 da OD o Senhor Deputado Ulisses Pereira sugeriu que se escrevesse de 
novo ao Governo, solicitando a presença na Comissão do senhor Presidente do 
Conselho de Administração do FOR – MAR. 
 
O Senhor Vice-Presidente recordou que falta ainda ouvir algumas entidades no que 
concerne à temática dos incêndios, sublinhou que deve ser encontrada uma data para 
o efeito. 
 
Por último, foi abordado o programa da visita de trabalho ao Barroso e Nordeste 
Transmontano, aprovado na anterior reunião. Começou por ser questionada a reunião 
com os produtores de leite em Barcelos, sublinhando-se que a Comissão, em anterior 
visita, já tinham reunido com esses produtores e que, inclusivamente, já tinham sido 
recebidos em audiência na Comissão.  
Alguns Senhores Deputados referiram que, caso não se fosse a Barcelos, também não 
se deveria ir visitar a Agros, para evitar situações desagradáveis para a Comissão. 
Foi recordado que a visita à Agros já tinha sido decidida há muito, e que a mesma 
constava no Plano de Actividades da Comissão. Sublinhou-se a possibilidade de o 
programa ser alterado por decisão da Comissão. 
Usaram da palavra os Senhores Deputados Luís Capoulas, Lúcio Ferreira, António 
Cabeleira, Carla Barros, Abel Baptista, Pedro Lynce e Ulisses Pereira. 
O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos, fez uma síntese das 
intervenções produzidas, sublinhou que deveria ser encontrada uma solução que não 
causasse constrangimentos à Comissão e aos senhores Deputados individualmente e 
referiu que iria colocar esta questão ao Senhor Presidente da Comissão para ser 
dirimida em futura reunião da Comissão. 
  
A Reunião foi gravada. 
 



 
 

O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos deu a reunião por encerrada 

pelas dezanove horas e cinquenta e cinco minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Durval Tiago Ferreira 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Cristóvão Crespo 

 João Ramos 

 Rita Calvário 

 



 
 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 José Luís Ferreira 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 Isabel Coutinho 

 Pedro Soares 

 

Palácio de S. Bento 18 de Janeiro de 2011 

O Vice-Presidente 

 

(Paulo Batista Santos) 

 



 
 

 


